
Eπιμορφωτική Συνάντηση Γονέων Ρομά μαθητών/τριών με τίτλο:  

«Δυναμικές πρακτικές Συμπερίληψης»  

Δελτίο Τύπου 

Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτ. Θεσσαλονίκης, κ. 

Μπούτσκου, παρευρέθη και απηύθνε χαιρετισμό στην  επιμορφωτική συνάντηση 

γονέων Ρομά μαθητών/τριών με τίτλο «Δυναμικές Πρακτικές Συμπερίληψης», η 

οποία διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 

Θεσσαλονίκης διά της Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών Δυτ. Θεσσαλονίκης, Δρ 

Ε. Τσέου, και της Συντονίστριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Προσφύγων Αστικού 

Ιστού Δυτικής Θεσσαλονίκης, κ. Α. Τομπάζη. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 

Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 και ώρα 17.00-20.00 στο Συνεδριακό Κέντρο της Σίνδου, 

με την υποστήριξη του Δήμου Δέλτα και την ενεργή εμπλοκή του Κέντρου 

Κοινότητας του Δήμου Δέλτα - Παράρτημα Ρομά. 

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό επίσης και η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής 

Προστασίας του Δήμου Δέλτα, κ. Μαυρίδου, και τίμησαν με την παρουσία τους ο 

Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, η Προϊσταμένη της Κοινωνικής Υπηρεσίας, ο 

Αντιπρόεδρος- Διαμεσολαβητής των Ρομά Κεντρικής Μακεδονίας και πλήθος 

δημοτικών και τοπικών Συμβούλων, εκπαιδευτικών και γονέων των Ρομά 

μαθητών/τριών. 

Η επιμορφωτική συνάντηση είχε ως στόχο την ευαισθητοποίηση τον γονέων Ρομά 

μαθητών/τριών και την ενδυνάμωσή τους στον ρόλο τους έτσι ώστε να υποστηρίξουν 

την τακτική φοίτηση των παιδιών στο σχολείο, μέσω καλών πρακτικών που 

ενισχύουν το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών για το σχολείο και αναπτύσσουν 

κίνητρα για μάθηση. 

Για τον σκοπό αυτόν, παρουσιάστηκαν δυναμικές πρακτικές συμπερίληψης και 

υποστήριξης που περιλαμβάνουν σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία και ελκυστικές 

εκπαιδευτικές πρακτικές για την ενεργή συμμετοχή των γονέων Ρομάμαθητών/τριών 

στη μάθηση των παιδιών τους. Επιπλέον, αναδείχθηκε ο ρόλος της ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης των γονέων Ρομά ως τρόπος πρόληψης και αποκατάστασης της 

σχολικής ασυνέχειας ενώ παράλληλα αξιοποιήθηκαν βιωματικές δράσεις, όπως η 

παρουσίαση παιχνιδιών του οικισμού Αγ. Σοφίας, η παρουσίαση συνέντευξης των 

μικρών μαθητών από μεγαλύτερους και η αφήγηση διαπολιτισμικού παραμυθιού με 

μετάφραση στη γλώσσα Ρομανί. Οι εξαιρετικά ενδιαφέρουσες, χρήσιμες και 

διαδραστικές παρουσιάσεις κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή των 

γονέων σε όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. 



   

   

 

 

 

 

 


